
23.1%

3.7%

直近1年間の融資又は条件変更の謝
絶経験割合3.7%（昨年度4.8%）

●融資3.2%（昨年度4.4%）

●条件変更4.6%（昨年度3.7%）

コロナ関連のメインバンクからの情報提供等

R3年度
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総合満足度の推移

地域金融推進レポート’２１ 【概要版】
～ 地域密着型金融の推進によりコロナ禍を克服した先の「選ばれる青森県」の実現へ向けて ～

調査概要 県内に事業所を有する中小企業者向けｱﾝｹｰﾄ 調査数:2,000 有効回答数:1,476

金融機関
（メインバンク）
に対する満足度

中小企業と
金融機関の

相互理解促進
への取組状況

コロナ関連融資
について

提言

資金調達の現状
67.0% 68.4% 68.7% 67.5% 65.5%

31.0% 34.3% 35.9% 32.7% 32.1%

16.5%
23.6% 24.9% 22.7% 23.7%

レポート'17
(H29年度)

レポート'18
(H30年度)

レポート'19
(H31年度)

レポート'20
(R2年度)

レポート'21
(R3年度)

試算表等の作成状況の推移

資金繰り表

事業計画書

試算表

●借入あり
7１.2点

●借入なし
63.３点

現状

新型コロナウイルス感染症の影
響により、中小企業の資金繰り
が厳しい中、積極的な支援が継
続されている。

未来

相互理解を深め、関係機関が一体となって
経営支援等に取り組み、コロナ禍を乗り越
えるとともに、コロナ後を見据えた取り組みを
進め、地域経済の早期回復を図る。

コロナ禍を克服した先を見据えた中小企業
と金融機関との一層のコミュニケーションの
深化

63.1%

67.6%

36.9%

32.4%

R3

R2

情報提供あり 情報提供なし

金融機関（メインバンク）に対する
中小企業の情報提供の状況

H20年度

謝絶率の推移
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今年度（'21） 昨年度（'20）
個別項目別満足度

2.4%

1.0%

1.0%

3.7%

92.9%

0% 50% 100%

その他

手続煩雑

市町村混雑

金融機関混雑

スムーズ

金融機関に望むこと新型コロナ関連融資手続について

4.3%
55.3%

9.2%
19.1%

24.0%
22.9%

34.7%

0% 20% 40% 60%

その他

助成金等についての情報提供

新事業参入についてのアドバイス

経営改善についてのアドバイス

売上拡大についてのアドバイス

条件変更による資金繰り支援

融資による資金対応

41.6%
28.8%

37.5%

73.5 67.5 63.3
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総合満足度


